



KÖNYVÜNK KÜLSEJÉRŐL.

Tervben volt az *Évkönyv* borítékában valami nem mindennapit, de különlegest nyújtani, nemcsak a diszítés, de az arra fölhasználható anyag tekintetében is.

Mint különlegesség lett a *japáni bőrpapíros* kiszemelve, s annak idejében megrendelve. Deczember elején kellett volna már megérkeznie; azonban ily óriási út alatt sok mindenféle esetleg történik, s így tehát minden sürgetés mellett csak január első napjain ért az Marseille-en át Budapestre.

Íme tehát a könyv elkéstének fő okozója.

E papír mindamelllett, hogy oly kiváló tulajdonokkal bír, s Japánban a legkülönbözőbb ipari czélokra használják, Európában eddig még kevésbé ismeretes, sőt a rendes kereskedelmi cikkek közé sincsen fölvéve.

Alkatrészét a szeder-cserje képezi, melyből technikailag, præparálás útján készíti a tokioi japáni udvari papírgyár.* Tehát nem tisztán vegyészileg s egészen más eljárással, mint a felső-ausztriai papírgyár fenyő-rostonyából

* Érdekesen hangzik az európai fülnek a gyárijegy: MANUFACTURED AT SHIOSHIBU INSATSU-KIOKU TOKIO-JAPAN.

(cellulose) előállított anyaga. (Egy berlini chemikus által föltalált ez eljárást az új magyar papirgyár-részvénytársaság is fel fogja használni, e célból már berendezéseket tévén.) A gyárból különféle színben, egy méter széles és két méter hosszú darabokban kerül forgalomba. Rendkívüli tartóssága s egyéb előnyeikhez képest a bőrnek csak feleárába kerül. Külsejére egészen a nagyobb szemcséjű bőrhöz hasonlít, sőt fonák oldala is oly finom, mint a jóféle szattyáné. Apró darabokra fosztogatva, a selyembubóéhoz hasonló szálakat ereszt.

A könyvkiállításon, kötése által is, méltó feltűnést keltett a *drezdai Corvin-codex*. Ezen XV. századbeli préselt bőrkötésnek gyönyörű díszítését adjuk táblánkon kisebbitett, de hű utanzatban, azon különbséggel, hogy a mi az eredetin fekete, nálunk arany, a mi arany, az nálunk aluminium. A corvinák széthurczolásakor azoknak egy részére az új tulajdonosok az eredeti czimert kivakarva vagy leragasztva, saját czimeröket biggyesztették rájuk. Így a drezdaira is, melyre aztán, legalább a mi utanzatunkon, a cseh oroszán helyére visszahódítottuk a magyar czimert.

Könyvünk külseje, míg egyrészt bizonyosságot ad a távol Kelet ipari előhaladottságáról, másrészt hazánk újabb szellemi életének egyik kiváló mozzanatáról, a múlt évben tartott országos könyvkiállításról, nyújt némi emléket.

Ács Mihály.